
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу № 012/04/14.3-406/2024 об
административном правонарушении

 

«05» июля 2023 года г. Йошкар-Ола

 

Заместитель руководителя – начальник отдела Управления Федеральной
антимонопольной службы по Республике Марий Эл <...>, рассмотрев
протокол от «06» июня 2024 года и материалы дела № 012/04/14.3406/2024
об административном правонарушении, возбужденного в отношении
директора ООО «Партнер» <...> по факту распространения рекламы
«Уважаемые граждане! C 01 октября 2015 г. вы имеете право
ОСВОБОДИТЬСЯ от ДОЛГОВ (кредиты, займы, жкх, штрафы) законным
способом через МФЦ или суд. БЕСПЛАТНЫЕ консультации для населения
Республики Марий Эл по телефонам 8-800-101-92-00/ 37-01-15 Остановим
платежи по кредитам в день обращения» на рекламных конструкциях
размещенных на стенах многоквартирных жилых домов г. ЙошкарОлы с
нарушением требований пункта 2 части 3, частью 7 статьи 5
Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (решение по
делу №012/05/5-125/2024 от 10.04.2024), ответственность за которое
предусмотрена частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее — КоАП РФ), в отсутствии
<...>, надлежащим образом извещенного о дате, времени и месте
рассмотрения дела об административном правонарушении,

 

УСТАНОВИЛА:

 

Специалистами Марийского УФАС России установлен факт размещения
на рекламных конструкциях при входе в подъезды многоквартирных
жилых домов г. Йошкар-Олы рекламы следующего содержания:

 

Решением от 10.04.2024 по делу №012/05/5-125/2024 реклама «Уважаемые
граждане! C 01 октября 2015 г. вы имеете право ОСВОБОДИТЬСЯ от
ДОЛГОВ (кредиты, займы, жкх, штрафы) законным способом через МФЦ
или суд. БЕСПЛАТНЫЕ консультации для населения Республики Марий Эл
по телефонам 8800-101-92-00/ 37-01-15 Остановим платежи по кредитам в
день обращения» на рекламных конструкциях размещенных на стенах



многоквартирных жилых домов г. ЙошкарОлы признана ненадлежащей,
поскольку в ней нарушены требования пункта 2 части 3, частью 7 статьи 5
Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»

Марийским УФАС России установлено, что должностным лицом ООО
«Партнер» является директор <...>.

Протокол об административном правонарушении составлен 06.06.2024
главным государственным инспектором отдела аналитической работы и
контроля хозяйствующих субъектов Марийского УФАС России <...> в
соответствии со статьями 28.2 КоАП РФ в отсутствии <...>., надлежащим
образом извещенного о дате, времени и месте составления протокола
(<...> по адресу регистрации 23.05.2024 направлено уведомление о
составлении протокола (исх.№ ОЕ/2267/24).

Копия протокола об административном правонарушении (исх. №
НЖ/2537/24 от 07.06.2024) с указанием даты, времени, места
рассмотрения дела об административном правонарушении была
направлена по месту регистрации <...>.

Определением от 20.06.2024 рассмотрение дела отложено, назначено
на 20.06.2024. Определение об отложении рассмотрения дела
(исх№АБ/2748/24 от 21.06.2024) направлено в адрес регистрации <...>.

Таким образом, на момент рассмотрения административного дела №
012/04/14.3-406/2024 <...> была надлежащим образом уведомлен о дате,
месте и времени рассмотрения административного дела.

Событие административного правонарушения выразилось в
следующем.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ
«О рекламе» (далее – Закон о рекламе) реклама – информация,
распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу
лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на
рынке.

Под объектом рекламирования понимают товар, средства
индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или
продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо
мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс,
фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания,
к которым направлена реклама.

Таким образом, признаком любой рекламы является ее способность



стимулировать интерес к объекту для продвижения его на рынке,
формировать к нему положительное отношение и закрепить его образ в
памяти потребителя.

Проанализировав содержание рассматриваемой информации, способы
её размещения и распространения, следует, что указанная информация
по своему содержанию и целевой направленности является рекламой,
так как адресована неопределенному кругу лиц и направлена на
привлечение внимания к объектам рекламирования, формирование или
поддержание интереса к ним и их продвижение на рынке.

Из содержания текста рекламы «Уважаемые граждане! C 01 октября
2015 г. вы имеете право ОСВОБОДИТЬСЯ от ДОЛГОВ (кредиты, займы,
жкх, штрафы) законным способом через МФЦ или суд. БЕСПЛАТНЫЕ
консультации для населения Республики Марий Эл по телефонам 8-800-
101-92-00/ 37-01-15 Остановим платежи по кредитам в день обращения»
следует, что объектом рекламирования являются услуги банкротства.

В соответствии с частью 7 статьи 5 Закона о рекламе не допускается
реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о
рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или
использования, если при этом искажается смысл информации и
вводятся в заблуждение потребители рекламы.

Основания для признания должника несостоятельным (банкротом),
порядок и условия осуществления мер по предупреждению
несостоятельности (банкротства), порядок и условия проведения
процедур, применяемых в деле о банкротстве, а также порядок
регулирования иных отношений, возникающих при неспособности
должника удовлетворить в полном объеме требования кредиторов,
определены Федеральным законом от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О
несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о несостоятельности
(банкротстве)).

В статье 2 Закона о несостоятельности (банкротстве) даны следующие
понятия: несостоятельность (банкротство) - признанная арбитражным
судом или наступившая в результате завершения процедуры
внесудебного банкротства гражданина неспособность должника в
полном объеме удовлетворить требования кредиторов по денежным
обязательствам, о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда
лиц, работающих или работавших по трудовому договору, и (или)
исполнить обязанность по уплате обязательных платежей; должник -
гражданин, в том числе индивидуальный предприниматель,
илиюридическое лицо, оказавшиеся неспособными удовлетворить
требования кредиторов по денежным обязательствам, о выплате



выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или
работавших по трудовому договору, и (или) исполнить обязанность по
уплате обязательных платежей в течение срока, установленного
настоящим Федеральным законом; кредиторы - лица, имеющие по
отношению к должнику права требования по денежным обязательствам
и иным обязательствам, об уплате обязательных платежей, о выплате
выходных пособий и об оплате труда лиц, работающих или работавших
по трудовому договору.

Пунктом 1 статьи 223.2 Закона о несостоятельности (банкротстве)
установлено, что гражданин, общий размер денежных обязательств и
обязанностей по уплате обязательных платежей которого (без учета
предусмотренных абзацем четвертым пункта 2 статьи 4 настоящего
Федерального закона), в том числе обязательств, срок исполнения
которых не наступил, обязательств по уплате алиментов и обязательств
по договору поручительства независимо от просрочки основного
должника, составляет не менее пятидесяти тысяч рублей и не более
пятисот тысяч рублей, имеет право обратиться с заявлением о
признании его банкротом во внесудебном порядке, если на дату подачи
такого заявления в отношении его окончено исполнительное
производство в связи с возвращением исполнительного документа
взыскателю на основании пункта 4 части 1 статьи 46 Федерального
закона от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном
производстве» и не возбуждено иное исполнительное производство
после возвращения исполнительного документа взыскателю.

Заявление о признании гражданина банкротом во внесудебном порядке
подается гражданином по месту жительства или месту пребывания в
многофункциональный центр предоставления государственных и
муниципальных услуг (пункт 2 статьи 223.2. Закона о несостоятельности
(банкротстве).

Сведения о возбуждении процедуры внесудебного банкротства
вносятся в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве, что в
свою очередь является основанием для приостановления исполнения
исполнительных документов (пункт 2 статьи 223.4 Закона о
несостоятельности (банкротстве)).

Согласно пункту 1 статьи 223.6. Закона о несостоятельности
(банкротстве) по истечении шести месяцев со дня включения сведений
о возбуждении процедуры внесудебного банкротства гражданина в
Единый федеральный реестр сведений о банкротстве процедура
внесудебного банкротства гражданина завершается, и такой
гражданин освобождается от дальнейшего исполнения требований
кредиторов, указанных им в заявлении о признании его банкротом во



внесудебном порядке, с учетом общего размера денежных
обязательств и обязанностей по уплате обязательных платежей,
предусмотренного пунктом 1 статьи 223.2 данного Федерального закона.

Если внесудебное банкротство невозможно, признание гражданина
банкротом осуществляется в судебном порядке. В соответствии с
пунктом 1 статьи 213.3 Закона о несостоятельности (банкротстве)
правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании
гражданина банкротом обладают гражданин, конкурсный кредитор,
уполномоченный орган. При этом в пункте 2 указанной статьи
предусмотрено, что заявление о признании гражданина банкротом
принимается арбитражным судом при условии, что требования к
гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные
требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они
должны быть исполнены, если иное не предусмотрено настоящим
Федеральным законом.

Кроме того, в силу пункта 2 статьи 213.4 Закона о несостоятельности
(банкротстве) гражданин вправе подать в арбитражный суд заявление о
признании его банкротом в случае предвидения банкротства при
наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в
состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по
уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом
гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или)
признакам недостаточности имущества.

В пункте 11 Постановление Пленума Верховного Суда Российской
Федерации от 13.10.2015 № 45 "О некоторых вопросах, связанных с
введением в действие процедур, применяемых в делах о
несостоятельности (банкротстве) граждан" указано, что при реализации
должником права на обращение в арбитражный суд с заявлением о
признании его банкротом на основании пункта 2 статьи 213.4 Закона о
банкротстве учитывается наличие обстоятельств, очевидно
свидетельствующих о том, что должник не в состоянии исполнить
денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных
платежей в установленный срок, и признаков неплатежеспособности и
(или) недостаточности имущества у должника (пункт 3 статьи 213.6
Закона о банкротстве). Размер неисполненных обязательств в этом
случае значения не имеет.

Таким образом, действующим гражданским законодательством
предусмотрены определенные условия, при которых возможно запустить
процедуру банкротства.

Вместе с тем отсутствие в рекламе информации о существенных



условиях, при которых возможно запустить процедуру банкротства
физического лица либо иным образом урегулировать долг по кредитам,
искажает смысл рекламы и вводит в заблуждение потребителей,
поскольку создает впечатление, что каждый взявший кредит на любую
сумму может не исполнять свои обязательства без каких-либо
последствий.

Таким образом, рассматриваемая реклама нарушает требования части
7 статьи 5 Закона о рекламе.

Кроме того, в соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 5 Закона о
рекламе недостоверной признается реклама, которая содержит
недостоверные сведения о любых характеристиках товара, в том числе
о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении,
потребительских свойствах, об условиях применения товара, о месте
его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации
о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке,
сроках службы, сроках годности товар.

В отношении рассматриваемой услуги по банкротству физических лиц в
рекламе сообщается, что можно «остановить платежи по кредитам в
день обращения». Однако в рекламе не указано, при каких условиях
платежи по кредитам будут остановлены.

Таким образом, рассматриваемая реклама также нарушает пункт 2
части 3 статьи 5 Закона о рекламе.

В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона о рекламе рекламодатель
несет ответственность за нарушение требований, установленных
пунктом 2 части 3, частью 7 статьи 5 Закона о рекламе.

Согласно статьи 2.4 КоАП РФ административной ответственности
подлежит должностное лицо в случае совершения им
административного правонарушения в связи с неисполнением либо
ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.

В силу примечания к статье 2.4 КоАП РФ совершившие
административные правонарушения в связи с выполнением
организационно-распорядительных или административно-хозяйственных
функций руководители и другие работники, а также лица,
осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования
юридического лица, несут административную ответственность как
должностные лица.

Под должностным лицом в КоАП РФ следует понимать лицо –
руководителя, работника организации, совершившее административное



правонарушение в связи с выполнением организационно-
распорядительных или административнохозяйственных функций.

Организационно-распорядительные функции включают в себя
руководство коллективом, расстановку и подбор кадров, организацию
труда или службы подчиненных, поддержание дисциплины, применение
мер поощрения и наложение дисциплинарных взысканий и иные.

Согласно части 1 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем
законодательства о рекламе влечет наложение административного
штрафа на должностных лиц – от четырех тысяч до двадцати тысяч
рублей.

В соответствии с пунктом 1 статьи 2.1 КоАП РФ административным
правонарушением признается противоправное, виновное действие
(бездействие) физического или юридического лица, за которое
настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации
об административных правонарушениях установлена административная
ответственность.

Согласно пункту 1 статьи 2.2 КоАП РФ административное
правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его
совершившее, сознавало противоправный характер своего действия
(бездействия), предвидело его вредные последствия и желало
наступления таких последствий или сознательно их допускало либо
относилось к ним безразлично.

Директором ООО «Партнер» <...> при распространении
рассматриваемой рекламы не были предприняты все зависящие от него
меры по соблюдению законодательства о рекламе, по предотвращению
совершения правонарушения.

В силу части 1 статьи 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной
ответственности только за те административные правонарушения, в
отношении которых установлена его вина.

Согласно пункту 1 статьи 2.1 КоАП РФ административным
правонарушением признается противоправное, виновное действие
(бездействие) физического или юридического лица, за которое КоАП РФ
или законами субъектов Российской Федерации об административных
правонарушениях установлена административная ответственность.

Одним из обстоятельств, подлежащих выяснению по делу об
административном правонарушении, является виновность лица в
совершении административного правонарушения (статья 26.1 КоАП РФ).



В силу статьи 2.2 КоАП РФ административное правонарушение
признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее,
сознавало противоправный характер своего действия (бездействия),
предвидело его вредные последствия и желало наступления таких
последствий или сознательно их допускало либо относилось к ним
безразлично. Административное правонарушение признается
совершенным по неосторожности, если лицо, его совершившее,
предвидело возможность наступления вредных последствий своего
действия (бездействия), но без достаточных к тому оснований
самонадеянно рассчитывало на предотвращение таких последствий
либо не предвидело возможности наступления таких последствий, хотя
должно было и могло их предвидеть.

Антимонопольным органом установлено, что <...> при должной
внимательности и осмотрительности при размещении рекламы мог
предвидеть последствия - возможность нарушения законодательства о
рекламе, имел возможность выполнить возложенную на него
обязанность, и предотвратить совершение административного
правонарушения, но не предпринял всех зависящих от него мер по
соблюдению действующего законодательства о рекламе.

Антимонопольный орган на основе собранных по делу доказательств
приходит к выводу, что вина <...> в нарушении законодательства
Российской Федерации о рекламе установлена.

Место, время совершения и событие административного
правонарушения:

Место совершения административного правонарушения: г. Йошкар-Ола.

Время совершения административного правонарушения: с 03.12.2023
(дата фиксации размещения рекламы) по 12.04.2024 (дата поступления
информации о прекращении распространения рекламы).

Состав административного правонарушения по части 1 статьи 14.3 КоАП
РФ, совершенного <...>, образуют:

объект административного правонарушения - установленный
порядок производства, размещения и распространения рекламы;

объективная сторона - действия <...>, направленные на доведение
рекламы до потребителей с нарушением пункта 2 части 3, частью 7
статьи 5 Закона о рекламе;

субъект правонарушения – <...>;

субъективная сторона - виновное совершение административного



правонарушения, так как у <...> имелась возможность соблюдения
законодательства о рекламе, но ею не были приняты все зависящие
от нее меры по его соблюдению.

Следовательно, установлено, что имело место событие
административного правонарушения и факт его совершения <...>. Кроме
того, имелись основания для составления протокола об
административном правонарушении, юридические признаки
(противоправность, виновность, наказуемость) и все элементы состава
административного правонарушения, предусмотренные нормой права
(объект, объективная сторона, субъект, субъективная сторона).

Дополнительно должностным лицом Марийского УФАС России
исследован вопрос о признании правонарушения малозначительным.

Согласно статье 2.9 КоАП РФ при малозначительности совершенного
административного правонарушения судья, орган, должностное лицо,
уполномоченные решить дело об административном правонарушении,
могут освободить лицо, совершившее административное
правонарушение, от административной ответственности и ограничиться
устным замечанием.

Как разъяснил Верховный Суд Российской Федерации в пункте 21
постановления Пленума от 24.03.2005 №5 «О некоторых вопросах,
возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях» малозначительным
административным правонарушением является действие или
бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава
административного правонарушения, но с учетом характера
совершенного правонарушения и роли правонарушителя, размера
вреда и тяжести наступивших последствий не представляющее
существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений.
При этом такие обстоятельства, как, например, личность и
имущественное положение привлекаемого к ответственности лица,
добровольное устранение последствий правонарушения, возмещение
причиненного ущерба, не являются обстоятельствами,
характеризующими малозначительность правонарушения.

По смыслу статьи 2.9 КоАП РФ оценка малозначительности деяния
должна соотноситься с характером и степенью общественной
опасности, причинением вреда либо угрозой причинения вреда
личности, обществу или государству. Таким образом, административные
органы обязаны установить не только формальное сходство содеянного
с признаками того или иного административного правонарушения, но и
решить вопрос о социальной опасности деяния.



Действия <...> содержат нарушение законодательства о рекламе и
свидетельствуют о пренебрежительном отношении лица к исполнению
своих обязанностей по соблюдению норм в сфере законодательства о
рекламе.

Совершенное <...> правонарушение посягает на установленные
нормативными правовыми актами гарантии на защиту потребителей от
ненадлежащей рекламы, поскольку требования законодательства о
рекламе, а также установление в части 1 статьи 14.3 КоАП РФ
административной ответственности за их нарушение направлены на
охрану прав потребителей от ненадлежащей рекламы, поскольку
потребители признаются слабой стороной данных отношений, не
обладающей специальными познаниями.

Таким образом, оценив характер и конкретные обстоятельства
совершенного правонарушения, роль правонарушителя, должностное
лицо Марийского УФАС России пришло к выводу о том, что
совершенное <...> правонарушение несет существенную угрозу
охраняемым общественным отношениям, в связи с чем, отсутствуют
основания для признания его малозначительным, поскольку посягает на
установленные нормативными правовыми актами гарантии на защиту
потребителей от ненадлежащей рекламы.

Обстоятельств, исключающих производство по делу об
административном правонарушении (ст. 24.5 КоАП РФ), не установлено.

Обстоятельства, смягчающие и отягчающие административную
ответственность, не установлены.

Таким образом, учитывая вышеизложенное, должностное лицо
Марийского УФАС России считает возможным назначить <...>
административное наказание в виде штрафа в размере 4 000 (четыре
тысячи) рублей.

Руководствуясь ст. 2.1, 2.2, 2.9, 2.10, 4.1, 4.2, 4.3, ч. 1 ст. 14.3, 23.48, ч. 1 ст.
29.9, 29.10 КоАП РФ,

 

ПОСТАНОВИЛА:

 

Привлечь <...> (<...> г.р., место рождения <...>, паспорт <...> №<...> выдан
<...>, адрес регистрации <...>) к административной ответственности по
части 1 статьи 14.3 КоАП РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в
размере 4 000 (четырех тысяч) рублей.



В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф должен быть
уплачен не позднее 60 дней со дня вступления постановления о
наложении штрафа в законную силу либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного
штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Реквизиты счетов для перечисления штрафа:
администратор поступлений в бюджет – Марийское
УФАС России

ИНН 1215026787, КПП 121501001, ОКТМО 88701000

Наименование получателя – УФК по Республике Марий Эл (Марийское
УФАС России), счет: 40102810545370000075

Банк получателя – ОТДЕЛЕНИЕ-НБ РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ БАНКА

РОССИИ//УФК по Республике Марий Эл г. Йошкар-Ола

БИК банка 018860003,

счет получателя 03100643000000010800

код бюджетной классификации 16111601141010003140

УИН 16100500000001987927

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного
штрафа в срок влечет наложение административного штрафа в
двукратном размере суммы неуплаченного штрафа.

В соответствии с частью 1, 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ
постановление по делу об административном правонарушении может
быть обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному
лицу либо в суд по месту рассмотрения дела в течение 10 дней со дня
вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после
истечения срока, установленного для обжалования постановления по
делу об административном правонарушении, если указанное
постановление не было обжаловано или опротестовано.

Приложение: квитанция для оплаты штрафа.

 



Заместитель руководителя-

начальник отдела

 

 


